

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Анны Николаевны Гуреевой  
«Медиакоммуникационная деятельность российских вузов в Интернет-  
пространстве (2014-2016 гг.)», представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Автореферат диссертации Анны Николаевны Гуреевой «Медиакоммуникационная деятельность российских вузов в Интернет-пространстве (2014-2016 гг.)» отражает структуру и основные положения исследования, которое посвящено актуальной теме, соединяющей коммуникативные и образовательные практики в ведущих вузах Российской Федерации.

В диссертации активность вузов по продвижению своей научной и образовательной деятельности рассматривается сквозь призму медиатизации социальности. Исследована достаточно новая литература, проработаны понятие медиатизации и смежные концепты, поставлена исследовательская проблема медиатизации образования в России. Однако при этом медиатизация рассматривается не как проникновение медийной логики в социальный процесс (в данном случае образовательные технологии или развитие образовательной коммуникации), а как продвижение достижений российских вузов посредством медиарейтингов. Такой подход позволяет соединить наработки исследований медиатизации и исследований связей с общественностью, хотя и нуждается, возможно, в несколько более подробном обсуждении.

Основным фокусом исследования является изучение Интернет-коммуникации ведущих российских вузов. Однако подчеркнем, что в начале работы автор дает широкую панораму того, какие еще возможности существуют у вузов для продвижения результатов труда ученых и преподавателей. Эти возможности, как показывает автор, используются вузами скучно и бессистемно; не удивительно поэтому, что и в Интернете возможности коммуникации используются не в полную силу.

Важным достижением автора является разработка методик рейтинга порталов вузов и рейтинга вузов по эффективности использования социальных сетей. Вероятно, в будущем следует подумать об объединении показателей рейтинга и выработке общего рейтинга онлайн-активности высших учебных заведений.

Небольшим недостатком автореферата является то, что в основные положения, вынесенные на защиту, как раз не входит разработанная автором методика оценки позиций вузов по онлайн-активности. На наш взгляд, именно эта авторская разработка достойна внимания практиков и должна была быть ярче выделена в тексте автореферата.

В целом текст автореферата отражает основное содержание диссертации и позволяет подтвердить ценность и эвристичность проведенной автором работы. Диссертационное исследование Анны Николаевны Гуреевой полностью соответствует требованиям к кандидатским диссертациям по специальности 10.01.10 – журналистика, а автор – присвоения искомой степени кандидата филологических наук по той же специальности.

С.С.Бодрунова,  
доктор полит.наук, профессор кафедры  
менеджмента массовых коммуникаций  
Санкт-Петербургского государственного университета  
Почтовый адрес: 199004, Санкт-Петербург, 1 линия, 26, ауд.501  
Тел.: 8 (812) 328 3184, email: [s.bodrunova@spbu.ru](mailto:s.bodrunova@spbu.ru)

15 мая 2017 года

